

Protokół Nr XXI/08
z sesji Rady Miejskiej w Grodkowie
odbytej w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego
w dniu 24 września 2008 roku.

Obrady rozpoczęły się o godzinie 10-ej.

Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Karol Grzybowski, który na wstępie przywitał przedstawicieli spółki ZARMEN w osobach prezesa Zbigniewa Koncewicza, dyrektora handlowego Lesława Giełczewskiego, dyrektora ds. ekonomicznych Anetę Rokicką, radnych, burmistrza, zaproszonych gości, kierowników wydziałów, media i wszystkich obecnych na sali obrad.

Stwierdził, że na ustawową liczbę 21 radnych w sesji uczestniczy 20 radnych co stanowi quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Miejska.

Lista obecności radnych i obecnych gości stanowi załącznik do protokołu.

Obecni spoza Rady:

- | | |
|---|---------------------|
| 1. Burmistrz Grodkowa | - Marek Antoniewicz |
| 2. Sekretarz Gminy i Miasta | - Andrzej Romian |
| 3. Skarbnik Gminy i Miasta | - Filomena Zeman |
| 4. Zastępca Komendanta Komisariatu Policji | - Dariusz Kos |
| 5. Komendant Straży Miejskiej | - Paweł Borkowski |
| 6. Kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy, kierownicy wydziałów urzędu oraz przedstawiciele społeczeństwa według załączonej do protokołu listy obecności. | |

Proponuje następujący porządek sesji:

1.INTERPELACJE RADNYCH.

2.SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA W OKRESIE MIĘDZY SESJAMI.

3.INFORMACJA RADNYCH O PRACY RADY POWIATOWEJ, SEJMIKU WOJEWÓDZTWA ORAZ IZBY ROLNICZEJ.

4.ZAPYTANIA I WNIOSKI SOŁTYSÓW.

5.INFORMACJA O PRZEBIEGU WYKONANIA BUDŻETU GMINY ORAZ INFORMACJA O PRZEBIEGU WYKONANIA PLANU FINANSOWEGO SAMORZĄDOWYCH INSTYTUCJI KULTURY ZA PIERWSZE PÓŁROCZE 2008r.

6.INFORMACJA O STANIE BEZPIECZEŃSTWA I PORZĄDKU PUBLICZNEGO :

- Komisariat Policji w Grodkowie,
- Straż Miejska w Grodkowie,

7. INFORMACJA NT. STANU DRÓG GMINNYCH ORAZ PLANOWANY ZAKRES PRAC REMONTOWYCH W ROKU BIEŻĄCYM.

8. PODJĘCIE UCHWAŁ.

9. WOLNE WNIOSKI.

Po odczytaniu porządku Przewodniczący poinformował, że Prezes Koncewicz w rozmowie telefonicznej poprosił o umożliwienie wystąpienia na sesji Rady Miejskiej w celu przedstawienia planów i zamierzeń firmy ZARMEN związanych z odbudową

zamku w Kopicach. Propozycja została przyjęta z wielkim zadowoleniem i wystosowano do spółki ZARMEN zaproszenie na dzisiejszą sesję.

W związku z tym zaproponował, aby na początku sesji udzielić głosu dla przedstawicieli spółki ZARMEN w celu przedstawienia informacji nt. odbudowy zamku w Kopicach.

Następnie zwrócił się z zapytaniem czy są inne propozycje do przedstawionego porządku ?. Radni nie zgłosili innych propozycji.

Poparli wniosek Przewodniczącego i jednogłośnie wyrazili zgodę na udzielenie głosu przedstawicielom spółki ZARMEN przed realizacją przedstawionego porządku obrad.

W dalszym ciągu swojej wypowiedzi Przewodniczący Rady Miejskiej Karol Grzybowski nadmienił, że sprawa dot. zamku w Kopicach była poruszana na ostatniej sesji na której informowano o przebiegu informacji medialnych i niesprawiedliwej oceny kierowanej pod adresem tut. samorządu w sprawie pałacu w Kopicach.

Przypomniał, że w czerwcu br spółka ZARMEN poinformowała Burmistrza o kupnie pałacu w Kopicach, z czego nikt nie krył swojego zadowolenia i nadziei związanych z wyremontowaniem zamku. Okazało się, że w miesiącu lipcu br powstaje wielki szum medialny i ukazują się różne artykuły prasowe z rozpowszechnianiem nieprawdziwych i krzywdzących opinii pod adresem jego osoby oraz burmistrza. Zarzucano m.in. ,że nie poinformowano spółki ZARMEN przy podpisaniu umowy notarialnej (w której tut. Urząd nie był żadną stroną) ,iż za pałacowym ogrodzeniem będzie funkcjonowała kopalnia żwiru itd.

Zabierając głos nadmienił, że w 1990 roku jako ówczesny naczelnik miasta i gminy, sprzedawał Panu Kocowi zamek w Kopicach i według zapewnień Pana Koca miał być pierwszą osobą, która uderzy piłką na polu golfowym przy zamku w Kopicach.

Tym bardziej zapewnił ze swojej strony, że sprawa ta nigdy nie była mu oraz tut. samorządowi obca ,a zarazem obojętna i cały czas zależało wszystkim, aby zamek w Kopicach został odremontowany.

Następnie oddaje głos przedstawicielom spółki ZARMEN i prosi o przedstawienie informacji nt. planów i przeszkód związanych z odbudową zamku w Kopicach.

Dyrektor ds. ekonomicznych p. Aneta Rokicka – w imieniu zarządu spółki podziękowała za zaproszenie i poinformowała, że na dzisiejszej sesji chcieliby zaprezentować, czym zajmuje się ich spółka, jaki posiada aktualny obszar działalności i jakie ma zamierzenia w odniesieniu do pałacu w Kopicach.

Zapewniła, że po prezentacji multimedialnej będą do dyspozycji i postarają się udzielić odpowiedzi na zadane zapytania i poruszone wątpliwości.

Zaprasza do obejrzenia filmu.

Prezentacja multimedialna.

ZARMEN spółka z o. o jest firmą usługową o ogólnopolskim zasięgu działalności zajmującą się utrzymaniem ruchu zakładów przemysłowych oraz kompleksową realizacją inwestycji. Swoją siedzibę ma w Chorzowie przy ulicy Stefana Batorego.

W chwili obecnej w spółce zatrudnionych jest 1130 osób w tym kadra specjalistów i projektantów zatrudnionych w licznych oddziałach na terenie całego kraju zlokalizowanych w Warszawie , Chorzowie, Zdzeszowicach, Strzelcach Opolskich, Dąbrowie Górniczej.

Spółka prowadzi inwestowanie w majątek trwały przede wszystkim w maszyny, specjalistyczne urządzenia, sprzęt ciężki, a także nieruchomości.

W latach 2003- 2007 łączne wydatki inwestycyjne spółki wyniosły ponad 63 miliony złotych, zaś w tym roku spółka zainwestowała już ponad 17 milionów złotych.

Dzięki tym inwestycjom ZARMEN posiada nowoczesny park maszyn i urządzeń o wartości ponad 35 milionów złotych. Łącznie wartość majątku spółki wynosi ponad 111 milionów złotych. Duża część środków pieniężnych została zainwestowana w zakup nieruchomości, przede wszystkim zabytkowych w celu przywracania im dawnej świetności, czego przykładem może być siedziba spółki w Chorzowie, której remont przeprowadzono w krótkim czasie, a obecna wartość siedziby spółki szacowana jest na kwotę 34 milionów złotych.

W dalszym ciągu zaprezentowano plany związane z odbudową pałacu w Kopicach i urządzenia w nim centrum rekreacyjnego z polami golfowymi **na które spółka ZARMEN zamierza zainwestować 160 milionów złotych w tym na parki i ciek wodne ponad 22 miliony złotych, na obiekty sportowe 32 miliony złotych – okres realizacji przedsięwzięcia zaplanowano na lata 2008-2015.**

Po obejrzeniu filmu Przewodniczący Rady Miejskiej otwiera dyskusję .

Radny Tadeusz Chrobak – w związku z tym ,że w prezentacji nie wspomniano o żadnych czynnikach, które mogłyby wpłynąć na zablokowanie planowanej inwestycji skierował do przedstawicieli spółki ZARMEN zapytanie dotyczące o jakie zagrożenia konkretnie chodzi, a jeżeli one występują to jakie spółka widzi rozwiązanie i wyjście z sytuacji jaka zaistniała w Kopicach .

Radny Sejmiku Józef Śliwa- wobec faktu ,że w temat Kopic zostały włączone wszystkie organy administracji na szczeblu samorządowym, powiatowym i wojewódzkim poprosił o poinformowanie, który z tych organów swoją decyzją uniemożliwia realizację planowanego zakresu oraz czy ten szeroki zakres zarówno finansowy i merytoryczny, który spółka zamierza realizować przez najbliższe lata, może być w sąsiedztwie żwirowni – prosi o informację, co stoi konkretnie na przeszkodzie ?.

Zapytał o rolę i funkcję Zarządu Województwa oraz Marszałka w tej sprawie i zapewnił, iż z racji pełnionej funkcji radnego w Sejmiku postara się zrobić wszystko, co będzie tylko możliwe z jego strony.

Radny Marek Kwiatkowski - zadał zapytanie związane z możliwością prawną zrezygnowania z którejś inwestycji .

Radny Czesław Maślanka – wyraził opinię, iż należałoby skupić się nad tym co zrobić i jaki obrać kierunek ,aby można było pogodzić obie sprawy .

Radny Tomasz Róża – skierował zapytanie jak to się stało, że tak poważna firma przed kupnem zamku w Kopicach nie sprawdziła w studium i nie dokonała wglądu do planu zagospodarowania przestrzennego na jaki cel przeznaczone są działki sąsiadujące z pałacem ?.

Radna Józef Siwek- uznała, że należałoby dołożyć wszelkich starań i szukać takiego rozwiązania, aby pogodzić oba problemy i realizować te dwie inwestycje.

Burmistrz Marek Antoniewicz – zabierając głos dokonał zinventoryzowania całości sprawy i zapoznał z dotychczasowym przebiegiem spraw związanych z Kopicami.

Rada Miejska w Grodkowie w 2006 roku podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu zagospodarowania terenu związanego z wydobywaniem żwiru między innymi na terenie Żelaznej, Kopic i Więcmierzyc. Nigdy nie stanowiło to żadnej tajemnicy ,że na tym terenie występują złoża i o planach jej powstania mówiono już od lat dziewięćdziesiątych po zakończeniu odwiertów geologicznych oraz ustaleniu głębokości i rozległości pokładu żwiru, co było także w starym planie oraz w studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego w

2001 roku, które w trakcie procedury uchwalania studium zostały zaopiniowane pozytywnie przez wszystkie służby Urzędu Marszałkowskiego, wojewody, konserwatora zabytków, konserwatora przyrody, ochronę środowiska i inne wymagane instytucje. Prace związane z uruchomieniem kopalni odkrywkowej żwiru rozpoczęto w Żelaznej trzy lata temu i ta sama firma HEDAR podjęła działania i zainteresowała się pokładami żwiru w Kopicach i Więcmierzycach, a następnie zaczęła wykupywać od rolników indywidualnych ziemię. Należy w tym miejscu zaznaczyć, że tutaj gmina nie była w ogóle stroną w żadnych negocjacjach z tym związanych. W momencie, gdy firma HEDAR stała się właścicielem ziemi, rozpoczęła procedurę związaną z wydaniem koncesji, po czym Starostwo Brzeskie w miesiącu lipcu wydało koncesję i zgodę na wydobywanie żwiru.

Wydana przez Starostwo koncesja pozwala na wydobywanie firmie żwiru tylko na dwóch hektarach natomiast na większą ilość tj. powiększenie wyrobiska powyżej dwóch hektarów i grunty zakupione od rolników wydanie pozwolenia leży w gestii marszałka województwa opolskiego.

Następnie informuje, że na początku miesiąca czerwca br otrzymał telefon od firmy Zarmen, która proponuje spotkanie w sprawie kupna pałacu w Kopicach o czym tutaj Rada została poinformowana na posiedzeniach komisji, że na odbytym spotkaniu w tym urzędzie firma przekazała, że jest po podpisaniu wstępnego aktu notarialnego, następnie rozmawiano konkretnie o zamku i parku oraz obiektach przyległych, które są zamieszkałe bowiem twierdzili, że są także zainteresowani ich kupnem.

Następnie pod koniec czerwca zostaje zawarta końcowa umowa notarialna i spółka Zarmen staje się nowym właścicielem zamku w Kopicach, co zostało przyjęte z wielkim zadowoleniem i nadzieją, że w końcu znalazł się inwestor, który odbuduje zamek w Kopicach. Za jakiś czas pojawia się informacja prasowa z ogromną aferą, że firma ZARMEN wycofuje się z zamierzonej inwestycji, bowiem w bezpośrednim sąsiedztwie pałacu ma powstać kopalnia odkrywkowa żwiru.

Kontaktuję się i pytam o jaki problem chodzi i dlaczego firma ZARMEN nie idzie do źródła tylko zawiadamia od razu media, robiąc prawdziwą medialną nagonką na moją osobę. Odbyłem spotkanie z dyrektorem Gielczewskim, który stwierdził, że są zainteresowani terenami na których zlokalizowana jest żwirownia.

Wytłumaczyłem, że firma HEDAR wykupiła ziemię, rozpoczęła procedury oraz posiada niezbędne dokumenty.

Podsumowując swoją wypowiedź zaznacza, że ani rada, ani burmistrz o niczym nie decydowali, natomiast okazało się, że postawiono nas w trudnej sytuacji.

Jest to dla nas temat ciężki i prosi o zrozumienie, że nie ma w tej sprawie złej woli ze strony tutaj samorządu.

Prezes spółki ZARMEN Zbigniew Koncewicz - w odniesieniu do poruszonych spraw i zadanych zapytań odpowiedział:

do pracy przy wydobywaniu żwiru będą wykorzystywane takie maszyny i sprzęt jaki Państwo widzieli przed chwilą na filmie. Jeżeli ktoś wierzy, że drogi i budynki to wytrzymają to my absolutnie z tym się nie zgadzamy.

Jeżeli inwestor tj. firma Hedar zyska pozwolenie na wydobycie powyżej 2 hektarów odpowiada zdecydowanie, że firma definitywnie wycofa się z zamierzonej inwestycji, gdyż obniży się poziom wód gruntowych, co spowoduje uschnięcie roślin i drzew w zabytkowym parku ponadto hałas i kurz przejeżdżających w pobliżu zamku samochodów ciężarowych wpłynie na pogorszenie atrakcyjności tegoż miejsca dla przyszłych turystów i gości.

Na zapytanie radnego Tomasza Róży odpowiada, że przed dokonaniem transakcji i zawarcia aktu notarialnego na zakup zamku w Kopicach, spółka ZARMEN nie sprawdziła w studium jakie przeznaczenia mają działki sąsiadujące z zamkiem. Niemniej jednak stwierdza, że nie mają o to, do nikogo żadnych pretensji.

Radny Tadeusz Chrobak - na przykładzie miejscowości Niemcza wskazał podobną sytuację, która została rozwiązana. Stwierdził, że jest to kwestia dogadania się obydwu inwestorów i należałoby zmierzać w tym kierunku.

Prezes Zbigniew Koncewicz - odpowiadając poinformował o spotkaniu z firmą Hedar, do którego doszło z inicjatywy burmistrza Antoniewicza.

Burmistrz Marek Antoniewicz – wyjaśnia, że opinia Burmistrza do wydania koncesji nie ma żadnego wpływu, albowiem przeznaczenie terenu wynika z zapisu w planie zagospodarowania przestrzennego.

Zapewnił, że jego intencją było szukanie rozwiązania, o czym radni byli informowani. Nadmieniał także o prowadzonych rozmowach w gronie Marszałka w sprawie obwodnicy Kopic i skierował zapytanie, czy takie rozwiązanie byłoby ze strony spółki ZARMEN do przyjęcia i czy należy zmierzać i prowadzić dalsze działania w tym kierunku?

Pani Aneta Rokicka – zaznaczyła, że skrzywienie zawodowe nie pozwala jej zostać w tym momencie obojętną i musi odwołać się do art. 16 ustawy prawa górniczego i ekologicznego wskazując na fakt, że Starostwo może wydać koncesję po uprzednim zasięgnięciu opinii Burmistrza.

Radny Sejmiku Józef Śliwa - apeluje, aby nie wracać wstecz, natomiast prosi, aby rozmawiać o przyszłości i dążyć w kierunku zadowolenia dwóch podmiotów.

Radny Stanisław Jurasz – mamy rozumieć, że prowadzona zwirownia na dwóch hektarach nie przeszkadza, natomiast w przypadku zwiększenia areatu powyżej dwóch hektarów, spółka Zarmen wycofa się z realizacji zamierzonego przedsięwzięcia.

Prezes Zbigniew Koncewicz – odpowiada, że jeśli firma HEDAR zwiększy obszar działania kopalni z 2 do 60 hektarów, to definitywnie wstrzymują się z decyzją odbudowy zamku. Spółka ma propozycje kupienia podobnego kompleksu w Czechach, niemniej jednak wolałaby zostać w Kopicach na opolszczyźnie. Zaznacza, że firma Zarmen nie będzie wywozić towaru i chce zainwestować na stałe, lecz okazuje się, że w tej gminie można robić wszystko bez żadnych przeszkód nie widząc żadnych instrumentów do powstrzymania niektórych decyzji. Wskazuje na fakt, że kształt planu zagospodarowania przestrzennego zależy od Rady. Odnośnie poruszonej kwestii związanej z budową obwodnicy Kopic stwierdził, że tym tematem firma nie jest zainteresowana, gdyż nie jest to zadanie należące do spółki ZARMEN, natomiast do gminy. Wskazał natomiast na fakt, że spółka ZARMEN jest świadoma, że będzie musiała zwodociągować i zgazyfikować zakupiony obiekt.

Ponadto poruszył kwestię związaną z koniecznością uwzględnienia w planach zagospodarowania przestrzennego wyznaczenia w Kopicach działek pod budowę domów.

Burmistrz Marek Antoniewicz – odnośnie potrzeby wydzielania działek w Kopicach zapewnia, że jest to dobry moment i prosi o wskazanie propozycji lokalizacji działek.

Radny Czesław Maślanka - zabierając głos wyraził obawy związane z tym, czy firma HEDAR w przypadku zakupu zamku będzie odpowiednim inwestorem i czy będzie stworzona do odbudowy zamku. Wskazał ponadto na fakt, że jedna firma

zabiera , a druga przynosi korzyści i należałoby poważnie się zastanowić jakie wybrać rozwiązanie.

Mieszkaniec Grodkowa p. Witold Szczęśniak – nawiązał do wypowiedzi udzielonej w radio i wskazał konieczność podkreślenia w Opolu u Marszałka, faktu związanego z utworzeniem nowego koryta o długości 15 kilometrów w związku z zamiarem zwiększenia przez firmę Hedar areалу do 65 hektarów.

Radny Zbigniew Łuczyszyn - w odniesieniu do wyrażonych obaw wskazał na fakt, że po eksploatacji zwirowni w Głębocku został utworzony rezerwat przyrody i do dnia dzisiejszego nie stwierdzono żadnych skutków ujemnych między innymi związanych z wysychaniem drzewostanu ,czy też strumieni.

Przewodniczący RM - zapytał skąd pojawił się pomysł na turystykę ?

Prezes spółki ZARMEN Zbigniew Koncewicz - odpowiada, że spółka Zarmen nie ma żadnego doświadczenia, niemniej jednak zapewnia i prosi aby się nie bać, ponieważ mają podpisaną umowę z firmą ,która zajmuje się tymi sprawami kompleksowo. Odpowiadając za ciężar finansowy zapewnia ,iż z całą odpowiedzialnością może zagwarantować realizację odbudowy zamku.

Dyrektor Lesław Gelczewski - poinformował, że na terenie przypałacowym na bieżąco prowadzone są prace związane z zorganizowaniem zaplecza biurowo-socjalnego , wywożony jest gruz oraz trwa sprzątanie terenu. Spółka odkupiła od Agencji trzy działki , na koniec miesiąca będzie w posiadaniu planu na budowę budynku mieszkalnego w którym panuje 36 mieszkań o średniej powierzchni 60m2. Zaznacza, że obecnie przy wykonywaniu wszystkich prac porządkowych nie ma nikogo zatrudnionego z firmy ZARMEN, natomiast wszystkie prace wykonywane są przez mieszkańców z terenu Kopic i Grodkowa. Podpisana została wstępna umowa na zatrudnienie pracowników z grupy ziemniaczanej ,która po wykopkach zostanie bez pracy i z wyliczeń wynika, że zostanie zatrudnionych 70 ludzi do sprzątania terenu – prosi, aby tut. samorząd wziął pod uwagę także czynniki społeczne.

Radny Sejmiku Józef Śliwa – dziękuje za przybycie i przedłożenie informacji.

Zapewnia ,że na najbliższej sesji Sejmiku złoży w tej sprawie interpelację i zapyta o prawne możliwości związane z wydaniem koncesji przez Marszałka .

Przewodniczący RM - podsumowując przekazaną informację należy stwierdzić, że zostaliśmy postawieni przed wyborem. Jeżeli firma Hedar **nie zwiększy wydobycia żwiru na powierzchni powyżej dwóch hektarów to firma ZARMEN** będzie realizować planowane przedsięwzięcie, natomiast w przypadku zwiększenia areálu powyżej dwóch hektarów definitywnie wstrzymuje się z odbudową zamku.

Całą sprawę wyjaśni dalsza procedura administracyjna prowadzona przez Marszałka Opolszczyzny, który wyda ostateczną decyzję w tej sprawie .

Przedstawiony film nt. odbudowy pałacu jest bardzo ambitnym planem i należy życzyć właścicielom zamku wytrwałości i realizacji przedstawionego pomysłu.

Dziękuje za przybycie i złożenie informacji - ogłasza 10-cio minutową przerwę.

Po przerwie wznowia obrady i przystępuje do realizacji porządku sesji.

Informuje, że protokoły z XVIII, XIX i XX sesji (odbytych w dniu 3 czerwca, 18 lipca i 8 sierpnia) były udostępnione radnym do wglądu w biurze Rady Miejskiej i umieszczone są również w Biuletynie Informacji Publicznej, po czym zwrócił się do radnych z zapytaniem, czy mają uwagi co do treści wymienionych protokołów ?

Protokoły zostały przyjęte jednogłośnie bez uwag i zapytań.

PUNKT 1

INTERPELACJE RADNYCH.

Radny Tadeusz Chrobak – zapytał na jakim etapie znajdują się prace związane z modernizacją oświetlenia ulicznego na terenie miasta i gminy ?

Radny Czesław Maślanka – interpeluje w sprawie zlikwidowania znaku zakazu ruchu pojazdów w Rynku (droga na odcinku wejścia do Ratusza).

Radny Waldemar Niedopytański – zapytał o termin przywrócenia 3-ch uszkodzonych słupów świetlnych na drodze 401 przy wjeździe do Nowej Wsi.

Radny Marek Kwiatkowski – w odniesieniu do zadania związanego z realizacją remontu ulicy Żeromskiego przekazał niezadowolenie i pretensje mieszkańców (p. Żurawski, p. Sokoła) w związku z kolejnym pominięciem wykonania remontu drogi do ich budynków mieszkalnych w których zamieszkują od wielu lat .

- podjęcia interwencji w sprawie konieczności naprawy drogi na odcinku od wieży ciśnieniowej w kierunku Żelaznej i żwirowni ,
- konieczności zlikwidowania garba na odcinku drogi od strony Nysy na dojeździe do ronda.
- uwzględnienia w najbliższych planach rozwoju gminy stworzenia na naszym terenie warunków do bezpłatnego dostępu do Internetu dla naszych mieszkańców - interpelacja złożona na piśmie na ręce Przewodniczącego RM.

Radny Franciszek Bak – zapytał o realizację wniosku tu. Rady w sprawie spotkania z Zarządem Dróg Powiatowych ?

Poruszył zły stan drogi powiatowej w kierunku Czarnolasu i zgłosił, że remont tej drogi nie został zakończony .

Poruszył zły stan dróg na przejazdach kolejowych i zapytał o termin usunięcia szyn i wyrównania drogi .

Radny Tadeusz Szelaż – w imieniu mieszkańców osiedla Kościuszki oraz osiedla domów jednorodzinnych m.in. na ulicy Miłej wnosi o umieszczenie tablic informujących o nazwie poszczególnych ulic,

- zgłasza konieczność wniesienia ponownego wniosku do Komisji ds. organizacji ruchu w sprawie umieszczenia lustra na skrzyżowaniu ulicy Powst. Śl.- Słowackiego. Zaznacza o licznych interwencjach kierowców w związku z utrudnieniem włączenia się do ruchu samochodów wyjeżdżających z prawej strony.

- poruszył problem związany z oświetleniem na ulicy Fornalskiej – Kochanowskiego.

Radny Zbigniew Łucyszyn –

-ponowił konieczność wniesienia interwencji w sprawie rozwiązania problemu związanego z nieregularnym włączaniem i wyłączeniem oświetlenia ulicznego .

-popiera wniosek radnego Kwiatkowskiego w sprawie złego stanu drogi w kierunku Żelaznej.

-zgłasza konieczność ustawienia lustra na skrzyżowaniu z wyjazdu ulicy Ogrodowej na ulicę Otmuchowską.

Radny Stanisław Jurasz – wnosi o uwzględnienie w planach remontowych naprawy ulicy Fornalskiej, która znajduje się w tragicznym stanie- zapadnięta jezdnia wymaga pilnego remontu,

-przeprowadzenia cięć pielęgnacyjnych oraz usunięcia krzewów wyrastających na jezdnię na odcinku ulicy Szpitalnej (tj. za byłą bazą „Komunalnika” i garażami w kierunku cegielni) oraz konieczności naprawy drogi na tym odcinku.

Radny Tomasz Róża – o rozważenie możliwości zorganizowania dla nauczycieli, kursu w zakresie ratownictwa medycznego w szkołach .

Z uwagi na zmniejszony okres pobytu w ciągu tygodnia opieki pielęgniarskiej, Radny poddaje do rozważenia , aby na wymieniony kurs skierować przynajmniej po dwóch nauczycieli z każdej szkoły.

Radny Edward Swatek – poruszył problem plagi szpaków, która niszczy uprawy rolne na polach w okolicach Gnojnej .

Radny Zbigniew Łucyszyn – składa podziękowanie za wykonanie dodatkowych miejsc parkingowych przy ulicy Morcinka.

Radna Anna Golczyk – wnosi o rozważenie możliwości umieszczenia progów zwalniających na drodze powiatowej na odcinku Lubcz – Wojśław.

Odpowiedzi na interpelacje:

Kierownik Wydziału GKIOŚ Arkadiusz Broda – odnośnie prac związanych z oświetleniem ulicznym na terenie miasta i gminy informuje, że została podpisana umowa z koncernem EnergiaPro ,która obejmuje realizację w dwóch etapach polegająca na wymianie istniejącego oświetlenia oraz dobudowie punktów świetlnych na istniejących słupach i sieciach. Pierwszy etap jest już rozpoczęty i do 30 marca mają być zakończone prace.

Odnośnie uszkodzonych trzech słupów świetlnych w Nowej Wsi Małej toczy się postępowanie wyjaśniające , niemniej jednak zostały one zdemontowane przez firmę Pana Sitko, który obiecał, że zostaną zamontowane do końca października br.

W dalszym ciągu odpowiedzi na interpelacje udziela Burmistrz Marek Antoniewicz

- interpelacja w sprawie zlikwidowania znaku zakazu ruchu w Rynku zostanie przesłana celem zaopiniowania przez Komisję ds. Organizacji Ruchu przy Starostwie Powiatowym.
- odnośnie interpelacji radnego Kwiatkowskiego w sprawie naprawy drogi powiatowej oraz zlikwidowania garba na drodze wojewódzkiej prześlemy do załatwienia według kompetencji . Poinformował o rozmowie z dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich i deklaracji w sprawie poprawy prawoskrętu na rondzie, które ma zostać wykonane do końca października i wyraził nadzieję, że przy tej okazji zostanie zlikwidowany niebezpieczny garb przy dojeździe do ronda.
- nazewnictwo ulic jest dla nas bardzo ważną sprawą i postaramy się, aby w niedługim czasie tablice zostały umieszczone na wszystkich zamieszkałych ulicach .
- interpelacja w sprawie umieszczenia luster na skrzyżowaniu ulicy Powstańców Śląskich –Słowackiego oraz ulicy Ogrodowej-Otmuchowskiej zostanie skierowana do zarządcy drogi tj. Zarządu Dróg Wojewódzkich .
- sprawa bezpłatnego dostępu do Internetu zostanie rozeznana o czym poinformujemy w odrębnym piśmie,
- w sprawie zorganizowania kursu dla nauczycieli dokonamy rozeznania i o zajęтым stanowisku dyrektor GZSziP poinformuje na piśmie.
- problemu plagi szpaków na pewno nie będziemy w stanie rozwiązać natomiast sprawa jest na tyle pocieszająca, że szpaki niebawem odlecą.
- w sprawie nieregularnego oświetlania ulic będziemy ponownie interweniować w Zakładzie Energetycznym.
- spotkanie w sprawie dróg powiatowych jest planowane i czekamy na termin o którym ma powiadomić Starostwo Powiatowe w Brzegu.
- sprawa zabezpieczenia dróg na odcinakach zlikwidowanych linii kolejowych to temat morze, który był niejednokrotnie zgłaszany , problem tkwi w tym kto ma wykonać remont tych odcinków ,bowiem zarządcy dróg twierdzą, że kolej natomiast kolej twierdzi, że zarządcy dróg- prowadzimy w tym kierunku działania .
- interpelację w sprawie montażu progów zwalniających prześlemy do rozpatrzenia według kompetencji tj. do Zarządu Dróg Powiatowych.
- do usunięcia krzaków na odcinku ulicy Szpitalnej (za bazą Komunalnika) postaramy

się, aby te prace zostały wykonane przez pracowników interwencyjnych pracujących na rzecz miasta natomiast remont nawierzchni drogi na odcinku ulicy Szpitalnej oraz ulicy Fornalskiej postaramy się wykonać w ramach remontów cząstkowych,

Kierownik IGP M.Koprowska – odnośnie interwencji mieszkańców w sprawie pominięcia wykonania remontu drogi wyjaśniła, że ta droga nie została objęta projektem przy budowie drogi ulicy Żeromskiego niemniej jednak wymienione rodziny wniosły w tej sprawie wnioski, który będzie rozpatrywany i postaramy się tą sprawę załatwić.

PUNKT 2

SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI BURMISTRZA W OKRESIE MIĘDZY SESJAMI.

Przedstawił Burmistrz Marek Antoniewicz informując o odbytych spotkaniach, ważniejszych sprawach o realizacji inwestycji i remontów – materiały pisemne w tym zakresie stanowią załączniki do protokołu.

PUNKT 3

INFORMACJA RADNYCH O PRACY SEJMIKU WOJEWÓDZTWA , RADY POWIATOWEJ ORAZ IZBY ROLNICZEJ.

Radny Sejmiku Józef Śliwa – poinformował, że w okresie wakacyjnym odbyły się w Sejmiku trzy sesje nadzwyczajne.

Pierwsza dotyczyła udzielenia pomocy Odwodowi Iwano - Frankiowski w związku z powodzią, jaka dotknęła Ukrainę pod koniec lipca tego roku i spowodowała ogromne straty. Na drugiej sesji podjęto uchwałę w sprawie udzielenia pomocy finansowej w kwocie 2 milionów złotych dla poszkodowanych w wyniku kataklizmu ,który dotknął kilka wsi w gminach Ujazd i Strzelce Opolskie oraz wystosowano apel do wszystkich jednostek samorządu terytorialnego o włączenie się do pomocy poszkodowanym gminom.

Na trzeciej sesji wystosowano do Ministra Zdrowia rezolucję sprzeciwiającą się likwidacji opolskiego oddziału NFZ.

Według projektu Ministerstwa Zdrowia istniejąca sieć miałaby zostać zastąpiona siedmioma oddziałami regionalnymi i oddział opolski zostałby wchłonięty przez oddział śląski. Zdaniem Sejmiku takie rozwiązanie nie jest do przyjęcia zważywszy na fakt, że służba zdrowia na Opolszczyźnie nie ma długów, natomiast na Śląsku jest zadłużona co może spowodować, że po połączeniu pieniądze z opolskiego NFZ zostaną przeznaczone na spłatę długów, zamiast na leczenie mieszkańców opolszczyzny.

W dalszym ciągu swojej wypowiedzi nadmienił, że Zarząd Województwa zaniechał w 2007 roku zakupu szynobusów, natomiast w tym roku zamierza zakupić siedem i w związku z tym zapewnił ,że postara się ze swojej strony podejmować kolejne działania zmierzające w kierunku reaktywacji od 2009 roku linii kolejowej na odcinku Brzeg-Nysa.

Podkreślił zadowolenie z faktu, iż Grodków został zakwalifikowany na listę ośrodków rekomendowanych na centra pobytowe podczas EURO 2012.

Zakomunikował, że w przyszłym roku wchodzi realizacja zadania obwodnicy Grodkowa, która została podzielona na dwa etapy.

Wicestarosta Powiatu Ryszard Jończyk – na wstępie swojej wypowiedzi w nawiązaniu do licznych informacji prasowych jakie ukazywały się w ostatnim okresie m.in. związanych ze sprawą Kopic zwrócił się z prośbą, aby nie sugerować się tymi informacjami, gdyż ludzie piszą co chcą i okazuje się, że takie przekłamania są podawane społeczeństwu.

Wyraził nadzieję, że uda się zakończyć montaż windy w PDPS w Grodkowie i zaznaczył jednocześnie, że placówka ta będzie spełniała wówczas wszystkie standardy unijne.

W październiku br. tutaj. Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy otrzyma nowy samochód sfinansowany ze środków PEFRONU z udziałem starostwa.

Podjęto decyzję o zwiększeniu etatu w Poradni Psychologicznej w Grodkowie.

6 października zakończy się etap zainstalowania tomografu w BCM, po czym w niedługim czasie nastąpi otwarcie pracowni tomografii komputerowej.

Zakończono budowę chodnika w Bąkowie, natomiast powstał problem związany z budową chodnika na ulicy Traugutta, którego nie da się zakończyć w bieżącym roku, ponieważ okazało się, że inwestycja jest o wiele droższa jak zaplanowano.

Zasygnalizował o utrudnionym ruchu drogowym, który pojawił się po zamknięciu przeprawy mostowej w Oławie wskutek zdarzenia drogowego, co spowodowało duże korki w mieście Brzeg oraz nadmierne obciążenie ruchem transportowym TIR-ów nie mówiąc o niepokojących konsekwencjach w związku z pogorszeniem stanu nawierzchni na drogach powiatowych.

Odnosnie kwestii związanej z podziałem procentowym środków na drogi powiatowe zasygnalizował o problemie i stwierdził, że sprawa się komplikuje. Zarząd Powiatu zamierza powołać zespół składający się z radnych poszczególnych samorządów powiatu w celu opracowania wspólnego harmonogramu działań. Zważywszy na pilne remonty dwóch mostów m.in. w Głębocku, który się sypie zaznaczył o trudnościach związanych z rozwiązaniem pewnych planów, które zakładano do wprowadzenia na przyszły rok.

W dniu jutrzejszym odbędzie się sesja na której głównym tematem będzie informacja o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze, podjęte zostaną również uchwały w tym m.in. o przekazaniu dla gminy Grodków darowizny tj. budynku przy ulicy Krakowskiej z przeznaczeniem na dom pobytu dla osób niepełnosprawnych.

=====

Izby Rolnicza Edward Swatek - poinformował o wydaniu dla Izby Rolniczej jednej opinii w sprawie wyrażenia zgody na odrolnienie gruntów rolnych z przeznaczeniem na tereny budowlane.

.....
ZAPYTANIA I WNIOSKI SOŁTYSÓW.

Sołtys wsi Młodoszowice – zgłasza następujące zapytania i wnioski;

-w związku z zakończonym remontem drogi w Młodoszowicach, zapytał jak wygląda sprawa związana z wykonaniem chodnika?

-zasygnalizował, że przy wjeździe do autostrady znowu powstają dzikie wysypiska śmieci.

-zgłasza konieczność dokładniejszego oznaczenia zjazdu do wsi Młodoszowice z drogi wojewódzkiej nr 401 w Kolnicy,

-w związku z planami lokalizacji elektrowni wiatrowej na gruntach pomiędzy Kolnicą, a Młodoszowicami sygnalizuje, że część mieszkańców jest zaniepokojona, gdyż nie posiada na ten temat żadnej wiedzy, wobec czego prosi o zorganizowanie spotkania w celu poinformowania i wyjaśnienia

.....

mieszkańcom najważniejszych kwestii w tej sprawie.

-wyraził negatywną opinię nt. organizacji dożynek gminnych, które odbyły się w Grodkowie i zwrócił uwagę, że nie było miejsc siedzących do spożycia grochówki dla zaproszonych gości m.in. sołtysów oraz delegacji, które prezentowały wieńce dożynekowe.

Sołtys wsi Kopice – wnosi o ponowienie interwencji w sprawie ubytków i kolein na wyremontowanej niedawno drodze na odcinku Kopice-Leśnica.

Wicestarosta Ryszard Jończyk – odpowiada, że chodnik w Młodoszowicach zostanie wykonany .

Burmistrz Marek Antoniewicz - odpowiada, że zajmiemy się sprawą dzikiego wysypiska, wniosek w sprawie oznaczenia zjazdu do Młodoszowic zostanie przesłany do załatwienia przez Zarząd Dróg Wojewódzkich, Zapewnił, że na pewno dojedzie do spotkania z inwestorem elektrowni wiatrowej o czym mieszkańcy zostaną powiadomieni w odpowiednim czasie. Odnośnie złej organizacji dożynek stwierdził, że przyjmuje zgłoszoną uwagę do wykorzystania na przyszłość .

Radna Anna Golczyk – wyraziła pozytywną opinię nt. organizacji dożynek.

Sołtys wsi Jaszów – potwierdziła pozytywną opinię w sprawie organizacji dożynek i stwierdziła, że jeżeli komuś zależało na miejscu, to nie było z tym problemu.

PUNKT 5

INFORMACJA O PRZEBIEGU WYKONANIA BUDŻETU GMINY ORAZ INFORMACJA O PRZEBIEGU WYKONANIA PLANU FINANSOWEGO SAMORZĄDOWYCH INSTYTUCJI KULTURY ZA PIERWSZE PÓŁROCZE 2008 r.

Przewodniczący informuje, że materiał opisowy radni otrzymali do zapoznania, był omawiany i został zaopiniowany jednogłośnie pozytywnie przez wszystkie komisje. Następnie otwiera dyskusję i pyta kto chce zabrać głos?. Dyskusji nie podjęto i nie zgłoszono żadnych zapytań. Informacja o przebiegu wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2008 roku została przyjęta jednogłośnie.

PUNKT 6

INFORMACJA O STANIE BEZPIECZEŃSTWA I PORZĄDKU PUBLICZNEGO;

- **Komisariat Policji w Grodkowie,**
- **Straż Miejska w Grodkowie,**

Przewodniczący RM informuje, że materiał opisowy radni otrzymali do zapoznania, był omawiany i został zaopiniowany pozytywnie przez wszystkie komisje. Następnie otwiera dyskusję i pyta kto chce zabrać głos?. Dyskusji nie podjęto i nie zgłoszono żadnych zapytań. Informacje o stanie bezpieczeństwa zostały przyjęte jednogłośnie.

PUNKT 7

INFORMACJA NT. STANU DRÓG GMINNYCH ORAZ PLANOWANY ZAKRES PRAC REMONTOWYCH W ROKU BIEŻĄCYM.

Przewodniczący RM informuje, że materiał opisowy radni otrzymali do zapoznania, był omawiany i został zaopiniowany pozytywnie przez wszystkie komisje. Następnie otwiera dyskusję i pyta kto chce zabrać głos?. Dyskusji nie podjęto i nie zgłoszono żadnych zapytań. Informacje nt. stanu dróg gminnych została przyjęta przy 19 głosach za, 1 głos wstrzym.

PUNKT 7 - PODJĘCIE UCHWAŁ

W SPRAWIE CZĘŚCIOWEGO UMORZENIA I ROZŁOŻENIA NA RATY SPŁATY WIERZYTELNOŚCI GMINNEJ

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radny Czesław Maślanka – zawnioskował, aby na przyszłość w przedkładanych projektach uchwał dotyczących spraw wierzytelności gminnych podawać w uzasadnieniach dodatkową informację, za jaki okres czasu wynika wysokość powstałego zadłużenia czynszowego.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXI/213 /08 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE CZĘŚCIOWEGO UMORZENIA I ROZŁOŻENIA NA RATY SPŁATY WIERZYTELNOŚCI GMINNEJ.

Uchwała była omawiana na komisjach – została zaopiniowana pozytywnie

Przez Komisję Przestrzegania Prawa, Ochrony Środowiska oraz Rolnictwa natomiast na połączonym posiedzeniu Komisja Oświaty oraz Komisja Rozwoju Gospodarczego poddała do rozważenia propozycję zamiany zajmowanego mieszkania przez Pana Tyrangla na mniejsze położone w tym samym budynku na parterze z rodziną oczekującą na przydział mieszkania, która z trójką dzieci zajmuje mieszkanie o pow. ok. 30 m.

Sekretarz Andrzej Romian – w odniesieniu do propozycji Komisji związanej z zamianą mieszkania poinformował, że przedłożony projekt uchwały w tej sprawie należy poddać pod głosowanie, ponieważ został przedłożony na wniosek dłużnika, natomiast kwestię związaną z zamianą mieszkania należy wszcząć odrębnym postępowaniem administracyjnym.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXI/214/08 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE CZĘŚCIOWEGO UMORZENIA I ROZŁOŻENIA NA RATY SPŁATY WIERZYTELNOŚCI GMINNEJ.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXI/215/08 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE CZĘŚCIOWEGO UMORZENIA I ROZŁOŻENIA NA RATY SPŁATY WIERZYTELNOŚCI GMINNEJ

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXI/216/08 – stanowi załącznik do protokołu.

ZMIENIAJĄCA UCHWAŁĘ W SPRAWIE UCHWALENIA REGULAMINU UTRZYMANIA CZYSTOŚCI I PORZĄDKU NA TERENIE MIASTA I GMINY GRODKÓW.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radna Anna Golczyk - przekazała wątpliwości, które wyrażała na posiedzeniu komisji związane z tym, że ustalona pojemność gromadzenia 60 litrów odpadów na

jednego mieszkańca jest zdecydowanie za wysoka, uzasadniając tym, iż na przykładzie swojego gospodarstwa domowego jest utwierdzona w przekonaniu, że przy stosowaniu segregacji odpadów nie ma możliwości zgromadzenia takiej ilości odpadów.

Komendant Straży Miejskiej Paweł Borkowski – poinformował, że podczas przeprowadzanych kontroli Straż Miejska będzie egzekwowała mniejszą ilość tj. 30 litrów na jednego mieszkańca .

Przewodniczący RM – w odniesieniu do wypowiedzi radnej potwierdził, że miał podobne wątpliwości , ponadto w związku z informacją Pana Komendanta uznał, że należałoby to dokładnie określić w uchwale, co pozwoli Straży Miejskiej na egzekwowanie według ustalonego regulaminu , a nie na zasadzie „idziemy mieszkańcom na rękę”.

Kierownik Wydziału GKIOŚ Arkadiusz Broda - podane w uchwale pojemności ustalono na podstawie uchwał z ościennych gmin.

Proponowana przez Wydział ilość odpadów 60 litrów na jednego mieszkańca na miesiąc jest ilością prawidłową w porównaniu z innymi gminami. Aktualnie Wydział wraz ze Strażą Miejską prowadzi kontrolę wywozu i kontroluje tylko mieszkańców gminy ,którzy mają zerowy wywóz za I półrocze br.

Burmistrz Marek Antoniewicz - proponuje o wycofanie uchwały i powrócenia do sprawy na następnej sesji.

W związku ze zgłoszonymi wątpliwościami postanowiono jednogłośnie wycofać niniejszą uchwałę i powrócić do sprawy na najbliższej sesji .

Radny Stanisław Jurasz – wnioskuje ,aby przygotować radnym informację jak ta sprawa wygląda w ościennych gminach.

W SPRAWIE USTALENIA GÓRNYCH STAWEK OPŁAT OBOWIĄZUJĄCYCH NA TERENIE GMINY I MIASTA GRODKÓW ZA ODBIERANIE ODPADÓW KOMUNALNYCH ORAZ OPRÓŻNIANIE ZBIORNIKÓW BEZODPŁYWOWYCH I TRANSPORT NIECZYSTOŚCI CIEKŁYCH.

Uchwała była omawiana na komisjach – została zaopiniowana pozytywnie.

Radny Marian Letki - nawiązał do pkt 2 i stwierdził, że proponowana stawka nie jest do przyjęcia, gdyż jest zdecydowanie za wysoka.

Przewodniczący RM – prosi o wyjaśnienie dlaczego musimy ustalać tak wysokie stawki, skoro u nas tego nie egzekwujemy ?.

Kierownik GKIOŚ Arkadiusz Broda - od przyszłego roku koszt przyjęcia 1 tony odpadów na wysypisko śmieci wzrośnie ok. 400%. Są to górne stawki , aby można było je zastosować przy wydawaniu decyzji administracyjnych w przypadku nie wywiązywania się z obowiązku wywozu.

Burmistrz Marek Antoniewicz - proponuje o wycofanie uchwały i powrócenia do sprawy na następnej sesji.

Radni przychyliłi się do propozycji Burmistrza i postanowili jednogłośnie o wycofaniu uchwały i powrócenia do sprawy na najbliższej sesji.

W SPRAWIE USTALENIA REGULAMINU TARGOWISKA MIEJSKIEGO.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXI/217/08 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE PRZYJĘCIA REGULAMINU KORZYSTANIA Z PLACÓW ZABAW ZLOKALIZOWANYCH NA TERENIE MIASTA I GMINY GRODKÓW.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie
Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXI/218/08 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO TERENU OBSŁUGI KOMUNIKACJI I RUCHU TURYSTYCZNEGO W REJONIE WĘZŁA AUTOSTRADOWEGO „PRZYLESIE” WE WSI MŁODOSZOWICE.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie

Radny Marian Letki – wnosi o wskazanie na mapie działek i przypomnienie zmian, które będą wprowadzane na dzisiejszej sesji w miejscowych planach zagospodarowania przestrzennego.

Kierownik IGP Mirosława Koprowska - wskazała na mapie i omówiła propozycję wprowadzanych zmian.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXI/219/08 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO TERENÓW ZABUDOWY MIESZKALNO-USŁUGOWEJ PRZY UL. KRAKOWSKIEJ W GRODKOWIE.

Uchwała była omawiana na komisjach – została zaopiniowana pozytywnie .

Kierownik IGP Mirosława Koprowska - wskazała na mapie i omówiła propozycję wprowadzanych zmian.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXI/220/08 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO TERENÓW ZABUDOWY MIESZKALNEJ PRZY ULICY TRAUGUTTA W GRODKOWIE.

Uchwała była omawiana na komisjach – została zaopiniowana pozytywnie .

Kierownik IGP Mirosława Koprowska - wskazała na mapie i omówiła propozycję wprowadzanych zmian.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXI/221/08 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO NIEKTÓRYCH MIEJSCOWOŚCI GMINY GRODKÓW-WIEŚ ZIELONKOWICE.

Uchwała była omawiana na komisjach – została zaopiniowana pozytywnie

Kierownik IGP Mirosława Koprowska - wskazała na mapie i omówiła propozycję wprowadzanych zmian.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXI/222/08 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO NIEKTÓRYCH MIEJSCOWOŚCI GMINY GRODKÓW-WIEŚ JASZÓW.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie

Kierownik IGP Mirosława Koprowska - wskazała na mapie i omówiła propozycję wprowadzanych zmian.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXI/223/08 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE NADANIA NAZWY RONDA NA TERENIE MIASTA GRODKOWA.

Uchwała była omawiana na komisjach – została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta przy 16 głosach za, 2 głosy wstrzym.

UCHWAŁA NR XXI/224/08 – stanowi załącznik do protokołu.

ZMIENIAJĄCA REGULAMIN STRAŻY MIEJSKIEJ W GRODKOWIE.

Uchwała była omawiana na komisjach – została zaopiniowana pozytywnie

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXI/225/08 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE PRZEKAZANIA WNIOSKU.

Przewodniczący RM informuje, że uchwała była omawiana na komisjach i na Komisji Przestrzegania Prawa została zaopiniowana pozytywnie, natomiast na połączonym posiedzeniu Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisja Oświaty Kultury i Opieki Społecznej postanowiły, aby podjąć uchwałę w sprawie uruchomienia linii kolejowej Brzeg-Grodków -Nysa na wniosek tut. Rady, natomiast wniosek Pana Guzewicza przesłać odrębnym pismem do organu właściwego.

Sekretarz p. Andrzej Romian – w wyjaśnieniu powołał się na art. 243 kodeksu postępowania administracyjnego, który stanowi, że jeżeli organ który otrzymał wniosek nie jest właściwy do jego rozpatrzenia, obowiązany jest przekazać go właściwemu organowi. Zgodnie z wydaną opinią prawną, tut. Rada Miejska powinna w przedmiotowej sprawie podjąć uchwałę o przekazaniu wniosku do Zarządu Województwa Opolskiego.

Radny Marek Kwiatkowski – w odniesieniu do niesłusznych uwag zawartych we wniosku pod adresem tut. samorządu wskazał, aby przy udzielaniu odpowiedzi wyjaśnić dla Pana Guzewicza, że sprawa potrzeby uruchomienia linii kolejowej, nie była nigdy obca, ani też obojętna tut. samorządowi i niejednokrotnie monitowano oraz podejmowano działania mające na celu ponownego uruchomienia połączenia kolejowego na linii Brzeg -Grodków -Nysa.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXI/226/08 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE OPINII DO PROJEKTU UCHWAŁY SEJMIKU WOJEWÓDZTWA OPOLSKIEGO.

Uchwała była omawiana na komisjach – na Komisji Przestrzegania Prawa została

zaopiniowana pozytywnie, natomiast na połączonym posiedzeniu Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisja Oświaty Kultury i Opieki Społecznej projekt uchwały zaopiniowały negatywnie.

Sekretarz p. Andrzej Romian - w wyjaśnieniu zacytował art. 43 ust 2 ustawy o zakładach opieki zdrowotnej informując, że opinia wymagana jest od tych organów gminy, których ludności zakład udziela świadczeń zdrowotnych.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta przy 12 głosach za 2 głosy przeciw, 3 głosy wstrzym

UCHWAŁA NR XXI/227/08 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE OPINII DO PROJEKTU UCHWAŁY RADY MIASTA KATOWICE.

Uchwała była omawiana na komisjach – na Komisji Przestrzegania Prawa została zaopiniowana pozytywnie, natomiast na połączonym posiedzeniu Komisja Rozwoju Gospodarczego i Finansów oraz Komisja Oświaty Kultury i Opieki Społecznej projekt uchwały zaopiniowały negatywnie.

Sekretarz p. Andrzej Romian - w wyjaśnieniu zacytował art. 43 ust 2 ustawy o zakładach opieki zdrowotnej informując, że opinia wymagana jest od tych organów gminy, których ludności zakład udziela świadczeń zdrowotnych.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta przy 11 głosach za, 4 głosy wstrzym. 2 głosy przeciw.

UCHWAŁA NR XXI/228/08 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE NIODPŁATNEGO PRZYJĘCIA DAROWIZNY PRAWA UŻYTKOWANIA WIECZYSTEGO NIERUCHOMOŚCI ZABUDOWANEJ, STANOWIĄCEJ WŁASNOŚĆ GMINY GRODKÓW.

Uchwała była omawiana na komisjach – została zaopiniowana pozytywnie

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXI/229/08 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE ZMIAN BUDŻETU GMINY NA 2008 ROK.

Uchwała była omawiana na komisjach – została zaopiniowana pozytywnie.

Wprowadzone zmiany omówiła Skarbnik Filomena Zeman.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXI/230/08 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE ZATWIERDZENIA PLANU ODNOWY MIEJSCOWOŚCI.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXI/231/08 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE UZUPEŁNIENIA PLANU KONTROLI KOMISJI REWIZYJNEJ NA 2008 ROK.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie.

Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXI/232/08 – stanowi załącznik do protokołu.

W SPRAWIE CZĘŚCIOWEGO UMORZENIA I ROZŁOŻENIA NA RATY SPŁATY WIERZYTELNOŚCI GMINNEJ.

Uchwała była omawiana na komisjach i została zaopiniowana pozytywnie
Radni nie zgłaszają żadnych uwag i zapytań.

Przewodniczący odczytuje treść uchwały i poddaje pod głosowanie.

Została przyjęta jednogłośnie.

UCHWAŁA NR XXI/233/08 – stanowi załącznik do protokołu.

PUNKT 9

WOLNE WNIOSKI.

Przewodniczący RM Karol Grzybowski – przeprasza za wydłużoną przerwę w obradach w związku z prowadzoną rozmową telefoniczną z redaktorem Draganem, który dopytywał o decyzje Rady w sprawie Kopic.

Radny Tadeusz Chrobak - podsumowując złożoną informację w sprawie Kopic, wyraził swój pogląd i stwierdził, że firma ta na pewno będzie korzystała z funduszy ochrony dziedzictwa kultury europejskiej i należy im tylko życzyć wytrwałości i realizacji przedstawionego pomysłu.

Uznał natomiast, iż należy ubolewać, że firma ZARMEN jest bardzo roszczeniowa i okazuje się, że cały czas nic im nie pasuje.

Pocieszający jest jednak fakt, że doszło do spotkania i mieliśmy okazję dowiedzieć się i wysłuchać bezpośrednio stanowiska właściciela zamku, a nie za pośrednictwem mediów.

W dalszym ciągu swojej wypowiedzi poinformował o odbytych dożynkach w Kobieli i wyraził wielkie ubolewanie w związku z wtargnięciem policji i bestialskim potraktowaniem jednego z uczestników zabawy, którego policja niesłusznie i nie wiadomo do dnia dzisiejszego z jakiego powodu zabrała.

W ocenie organizatorów dożynek, wtargnięcie policji bez powodu i żadnej interwencji jest niedopuszczalne i postępowanie takie doprowadziło działaczy społecznych do zniechęcenia w dalszych działaniach.

Ponadto zakomunikował, że Rada Sołecka i Komitet Organizacyjny stanowczo podjęli decyzję o wycofaniu planowanego święta w dniu 27 września br.

Jednocześnie zapowiedzieli, że jeżeli ta kwestia nie zostanie wyjaśniona dla obywateli w sposób zrozumiały to na pewno nie będą już dalej poświęcać się i pracować społecznie na rzecz gminy i sołectwa.

Przewodniczący RM - w wyjaśnieniu poruszonej sprawy stwierdził, że na pewno ani Rada, ani Policja tego nie rozstrzygnie. Jest prowadzone postępowanie wyjaśniające i sprawa na pewno nie obejdzie się bez Sądu, który musi wydać wyrok.

Radny Stanisław Jurasz – w związku z wyremontowaniem drogi za zakładem wikliniarskim w kierunku stacji „PROFIX” wnioskuję o rozważenie możliwości nadania jej nazwy proponując ulicę „Przemysłową”.

Przewodniczący ogłasza wyczerpanie porządku i zamykam obrady XXI sesji Rady Miejskiej.

Protokołowała:

INSPEKTOR
d/s Rady Miejskiej

Elżbieta Zajchter

PRZEWODNICZĄCY RADY

inż. Karol Grzybowski